

文/羊城晚报记者 文聪

图/羊城晚报记者 王俊伟

午后的东莞天朗气清，经典歌曲的前奏响起，不少正在公园游玩的市民寻声而来，情不自禁地跟着旋律轻声合唱，感受着音乐带来的愉悦……这是9月17日，出现在松山湖中心公园“火柴盒”潮玩“YOUNG”歌会上的一幕。

今年以来，东莞立足“双万”城市新起点，提出建设历史文化、红色文化、改革开放文化、潮流文化、体育文化、莞邑文化、生态文化“七大文化”，擦亮“近代史开篇地”“国际制造名城”“潮流东莞”“篮球城市”等城市文化名片。其中，围绕“潮流东莞”，东莞创新策划了“火柴盒”东莞城市艺术Time、潮流东莞·生态露营节等文化品牌活动，潮流的气息弥漫在这座制造业名城。

让市民感受“潮流东莞”魅力

9月15日晚，市民们来到滨湖万科里湖边的草坪上，一边感受着惬意的晚风，一边欣赏“火柴盒”东莞（松山湖）城市艺术Time潮玩“YOUNG”歌会。一首《告白气球》开场，让路过的人纷纷停下脚步，《稻香》《爱如潮水》《对你爱不完》等一首首熟悉的旋律响起，观众们情不自禁地跟着轻声唱和，挥舞着手中的荧光棒，或是用手机打开闪光灯，跟着音乐动情摇摆。

两天后，“火柴盒”潮玩“YOUNG”歌会来到松山湖中心公园，《晴天》《漠河舞厅》等一首又一首潮流经典曲目轮番上演，歌曲

《漂洋过海来看你》更是唤起了每个人的共鸣，把大家拉回到青春的回忆里。

如今，像这样小型、灵活、精致、时尚的音乐会定期都会在东莞各个镇街的公共空间举行。表演者和观众都是生活在东莞的音乐爱好者，东莞市文广旅体局利用市内各大草坪、商圈、文创园、街区等人流聚集场所，以帐篷等形式搭建灵活特色的小型展演空间，纯公益，零距离，让市民游客感受到“青春东莞”“潮流东莞”的魅力，推动人口与城市深度融合、共生共荣。

细数东莞今年的文化活动，“潮流”是关键词。除了上述持续整年的“潮流东莞·火柴盒”城市艺术Time外，还有将露营之风吹向珠三角的“潮流东莞·生态露营节”，以及致力于将音乐剧送进千家万户的第八届中国·东莞音乐剧节。可以看出，东莞正不遗余力地提升潮流文化影响力。

东莞市委党校教授袁敦卫认为，东莞年轻人来自全国各地，潮流东莞·生态露营节、“火柴盒”城市艺术Time等潮流文化能将年轻人聚在一起，更好地融入这座城市。



东莞虎门服装节早已是每年时尚流行风向标

东莞

潮流文化氛围日渐浓厚

众多文化品牌活动推动人才与城市深度融合、共生共荣



东莞创新策划了“火柴盒”东莞城市艺术Time

传统文化“活”起来“潮”起来

东莞可园博物馆中秋夜的实景秀“火”遍全网。该活动以广东四大名园、全国文保单位可园为实景，在可湖搭建舞台，重现莞邑文化经典场景，国内十几个媒体平台直播，引发广泛关注。一个小时的直播，超500万海内外网友云赏，朋友圈和多个直播平台上“打卡”不断。

当晚的可园是一幅动态的历史长卷，她通过“艺术+技术”的方式，重点演绎了百年前可园中秋文人雅集的斯文娴雅，呈现了岭南画派重要

策源地的诗书画意，重现了莞邑文化经典场景和名人轶事。又以“文化+科技”的方式，把可园送到“云上”，人们看到莞邑文脉的厚重与绵长，在沉浸式的体验中感受传统文化魅力，让莞籍乡亲在唯美浪漫的图景中感悟乡愁。

而这一切的缘起，最直接的便是节目中将静态的传统文化，通过创造新的舞台和戏剧式转化，成为跳动的视听艺术，让文化艺术真正跃然纸上。记者了解到，这不是可园第一次在中秋之夜举行文化活

动，但本次活动则是通过优秀传统文化的创造性转化和创新性发展，让传统文化和文保单位“活”起来、“潮”起来的一个典型案例。

据主办方介绍，他们希望用“文化+旅游+科技”方式，通过优秀传统文化的创造性转化和创新性发展，重现莞邑文化经典场景，让所有人包括海外的东莞乡亲都能通过线上直播，在沉浸式的体验中感受传统文化魅力，同时展现“双万”东莞的幸福生活，推动文化强市建设。

潮流文化带动东莞新产业发展

青春和潮流是东莞这座城市的底色。来自联通数科智慧足迹的数据显示，东莞外来务工人口数量高居全国城市第6。这些远赴东莞工作的外来人口中，年轻人群规模约772.6万人，占比达到58.23%。东莞平均年龄只有34岁，在全国新一线城市中排第3位；年轻人群规模全国第八，年轻人口占比近年迅速攀升。

在袁敦卫看来，东莞年轻人口占比高，应同时将潮流文化和产业结合起来，打造有文化符号的创意潮流产品，精品文化品牌，让潮流文化扎根，让市民能够更多地享受潮流文化。而正如他所言，近年来，以潮流文化带动新消费、新产业发展，在东莞早已成燎原之势，东莞“土生土长”的潮流玩具IP正在走向世界，“潮玩之都”也成为东莞的一个新称号。

东莞市德伸五金塑胶制品有限公司位于东莞石排镇。走进公司的生产车间，自动化设备整齐排列着，在工人们熟练的操作下，一个个惹人喜爱的潮玩产品呈现在眼前。东莞市德伸五金塑胶制品有限公司位于东莞石排镇。走进公司的生产车间，自动化设备整齐排列着，在工人们熟练的操作下，一个个惹人喜爱的潮玩产品呈现在眼前。



露营休闲在东莞流行起来

OCT 华侨城 东莞

// SKYEY Mansion 天鹅堡

主城红盘

天鹅堡新品力推

超值24316元/m²起 买央企豪居 建筑面积约 96-121m²城区限价房



8552 9888

东莞·高埗镇·梨川大桥